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Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am 
30. August 2010 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.20 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Karl-Heinz Harder 
2. Gemeindevertreter Udo Deertz 
3. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
4. Gemeindevertreter Claus Kruse 
5. Gemeindevertreter Hajo Zühlke 
6. Gemeindevertreter Hans-Joachim Müller 
7. Gemeindevertreterin Maren Rohwedder 
8. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
9. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem sind anwesend: 
Jann Brodersen, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
Ab 21:25 Uhr Helmut Möller von den Husumer Nachrichten 
sowie 7 Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Harder eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek 
und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
Die Tagungsordnung wird einstimmig um den TOP 5 „Verwendung von Mitteln aus der Flur-
bereinigung“ erweitert. Die folgenden TOP verschieben sich dementsprechend. 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 28.06.2010 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Verwendung von Mitteln aus der Flurbereinigung 
6. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2010 
7. Erschließung des Baugebietes Nr. 5 – Sachstandsbericht 
8. Reparatur des Daches der alten Schmiede 
9. Wegeangelegenheiten 
nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden nicht alle Risse in den Wirtschaftswegen mit Splitt ausgebessert. 
Die Umstellung der Sirenenanlage von analoge auf digitale Technik wurde bisher noch nicht 
durchgeführt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 28.06.2010 
 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 



14. GV Oldersbek am 30.08.2010 

Seite 2 von 3 

3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
 
Der Finanzausschuss hat am 23.08.2010 getagt. Nachtragshaushaltssatzung siehe TOP 6. 
 
Bürgermeister: 
o Der Bürgermeister spricht seinen Dank an den Festausschuss des Kinderfestes aus. Das 

Fest ist wieder bei jedem gut angekommen. 
o Teilweise verstopft die Kanalisation im Norderweg und in der Dorfstraße immer mal wie-

der. Der Gemeindearbeiter wird die Betonrohre an diesen Stellen durch PVC-Rohre er-
setzen. 

o Im B-Plan 5 wird die Teerkolonne am 31.08.2010 ihre Arbeit aufnehmen. 
o Im Dorfgemeinschaftshaus wurden 3 Internetanschlüsse für den Kindergarten, die Feu-

erwehr und den Dorfgemeinschaftsraum installiert. 
o Für die winterbedingten Straßenschäden wurde bereits ein Zuschuss vom Land bewilligt. 

Die Höhe des Zuschusses ist aber bisher noch nicht bekannt, da der Bewillligungsbe-
scheid noch nicht vorliegt. Die Arbeiten werden durch die Firma Jacobsen aus Witzwort 
durchgeführt. 

o Über den Stand der Breitbandversorgung wird im nächsten Amtsausschuss wieder in-
formiert. 

 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Für den Bürgerwindpark werden Standorte für die einzelnen Windkraftanlagen festgelegt. 
Die weiteren Maßnahmen (Gutachten oder Testballons) hängen vom Ergebnis der Stellung-
nahme der Bundeswehr ab. 
 
 
5. Verwendung von Mitteln aus der Flurbereinigung 
 
Der Überschuss aus der Flurbereinigung in Höhe von 19.830,92 € wird einstimmig für den 
Straßenbau in der Gemeinde verwendet. 
 
 
6. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2010 
 
Die 1. Nachtragshaussatzung liegt allen Gemeindevertretern vor. Der Fehlbedarf im Verwal-
tungshaushalt wurde von 70.100 € auf 47.800 € reduziert.  
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2010 wird einstimmig beschlossen. 
 
 
7. Erweiterung des Baugebietes Nr. 5 - Sachstandsbericht 
 
• Der Verlauf der Straßentrasse wurde auf die geplante Straßentrasse verlegt. Die hierfür 

entstandenen Kosten werden beim Kommunalen Schadenausgleich angemeldet. Die 
Teerkolonne wird ihre Arbeit am 31.8.2010 aufnehmen. 

• Im Baugebiet „Alter Reitplatz“ wurde ein Erdkabel der Straßenbeleuchtung ins Rondell 
verlegt. Hier wird in der Weihnachtszeit ein Tannenbaum mit Beleuchtung aufgestellt. Die 
Bepflanzung und Pflege des Rondells wird von den Anliegern übernommen. 

• Der Plan für die Erweiterung des Bebauungsplanes Nr. 4 liegt allen Gemeindevertre-
ten vor und wird einstimmig genehmigt. Die Planungsanzeige wird über den Kreis beim 
Land eingereicht. 
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8. Reparatur des Daches der alten Schmiede 
 
Es liegt ein Kostenvoranschlag in Höhe von 2.120,70 € für die Reparatur des Daches vor. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den Auftrag zu erteilen. 
 
 
9. Wegeangelegenheiten 
 
Der Bau- und Wegeausschuss wird vor der nächsten Gemeindevertretersitzung die Gemein-
dewege abfahren und die Schäden aufnehmen. 
Der Bewuchs an den Gemeindewegen und an einigen Kreuzungen muss dringend zurück-
geschnitten werden. Der Bürgermeister spricht mit dem Gemeindearbeiter und mit den ver-
antwortlichen Grundstückseigentümern. 
Die Hecke beim Ehrenmal wird demnächst vom Gemeindearbeiter geschnitten. 
 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich: 
 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
… 
 
 
Die Zuhörer betreten um 21:15 Uhr wieder den Sitzungsraum. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Har-
der für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 
21.20 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Protokollführer 


